

The Oldest Slovene Daily in Ohio Best Advertising Medium

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRESSIVE BENEFIT SOCIETY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskih delavcev v Ameriki

VOLUME XVIII—LETO XVIII

CLEVELAND, OHIO, FRIDAY, (PETEK) SEPTEMBER 6, 1935.

ŠTEVILKA (NUMBER) 210

### Trda pest delavstva proti Mussoliniju!

Internacionalna strokovnih unij bo danes ukrepala o svetovnem bojkotu proti Italiji. Kongres angleških strokovnih unij stopil v akcijo. Ameriška delavska federacija obsodila laško invazijo Abesinije.

ZENEVA, 5. sept. — Svetovna organizacija delavstva je danes resno razmislila akcijski program, da s pestjo delavstva bojkota udari po Mussolinijevi imperialistični nameri v Abesiniji, ako Liga narodov ne bo sposobna ohraniti miru. Naznanjeno je bilo, da bo izvršil odbor Mednarodne federacije strokovnih unij jutri vzel na dnevi red vprašanje, kakšnih sredstev se je poslužiti za prepreženje italijanskega vpada v Abesinijo.

Federacija zastopa večino organiziranega delavstva v Evropi, razen v Nemčiji in Italiji, kjer je fašizem zatrl svobodne delavske organizacije, kakor tudi v ostalih deželah širom sveta. Če bo Internacionalna delavskih unij osvojila sklep za bojkot proti Italiji, bo delavcem prepovedano imeti kakršenkoli opravke z blagom, ki bi bil na poti v Italijo ali iz Italije. Podoben se bo lahko podvzame neodvisno od Lige narodov, in brez vnanje, če kaka vlada ali skupina (Dalje na 2. str.)

**FARLEY ZAGOTAVLJA ROOSEVELTA O BODOČI ZMAGI.**  
Danes se je mudil pri predsedniku Rooseveltu poštini moj zagotovil, da so izgledi za njegovo zmago pri prihodnjih volitvah izvrstni. Farley se je vrnil z obširnega potovanja demokratov ne skrbi, da ne bi dobil dovolj denarja za predizborsko kampanjo. Kar pa se omenja tiste, je dejal, je brez pomena, koliko denarja bo imel, ker jim ne bo nič koristilo.

**UCITELJI BODO MORALI PRI SEBI NA USTAVO**  
BOSTON, 5. sept. — Državni šolski departament je danes napovedal, da bodo 10. sept. pripravili formularji za prisego učiteljev, katero bodo morali do 1. septembra podpisati vsi učitelji v javnih ljudskih in srednjih šolah, kakor tudi v kolegijih. Izjeme, kot so edini profesorji iz razpisništva.

**Zganski profiti**  
Državni monopol za trgovino z žganjem je danes izročil državnemu blagajniku \$2,000,000 profita, ki se ima porabiti za namene pokojnine. Predno pa se to zgodi, mora država zahtevati, da svota pa ne bo niti ena desetina za izplačitev pokojnin do 1. januarja.

**Citalnica SND**  
Citalničarje in splošno občinstvo se opozarja, da bo Citalnica Slov. Nar. Doma na St. Clair Ave. odprta za posojevanje knjig vsak četrtek večer od 7. do 9. ure ter vsako nedeljo do 12. ure.

### Solsko leto v S. N. Domu na St. Clairju se odvarja

Pouk za stare in mlade. Prilika za mladino, da se uči slovenskega jezika in slikarstva. Razredi za angleščino, državljanski pouk in šivanje za odrasle.

Prihodnji teden se odvarja v S. N. Domu na St. Clair Ave. razredi in tečaji, ki so namenjeni pouku in izobrazbi naše slovenske mladine, poleg tega pa bo letos v prostorih SND tudi odraslim dana prilika, da dobijo pouk v predmetih, ki so zanje življenske važnosti. Za mladino je na razpolago slovenska šola in pa pouk v slikarstvu, za odrasle pa se bodo vršili razredi za angleščino, državljanstvo in šivanje.

Slovenska mladinska šola stopa letos v enajsto leto svojega delovanja. Vpisovanje se vrši prihodnje dve soboti t. j., jutri 7. in 14. septembra in sicer od 1. do 3. ure popoldne v redni šolski sobi, št. 2 v novem poslojju. Reden pouk se prične v soboto 21. septembra.

Jugoslovanska šola moderne umetnosti, katere stopa v peto leto svojega uspešnega delovanja, se bo odslej vršila v prejšnjem fotografskem studiju, kar bo brez dvoma omogočilo še večji razmah šole. Svetloba prihaja v prostorni studio skozi stekleno streho in je torej kot nalašč za umetniško šolo. Vpisovanje se vrši jutri v uradu tajnika SND in s poukom se bo začelo naslednjo soboto.

Obe omenjeni šoli poslujeta pod pokroviteljstvom Prosvetnega odbora SND in s sodelovanjem novoustanovljenega Prosvetnega kluba SND. Učiteljica slovenske šole je Mary Ivanusch, učitelj umetniške šole pa naš priznani umetnik H. Gregory Perušek.

Pouk za odrasle bo vodila federalna relifna uprava pod vodstvom clevelandskega šolskega odbora. Dva razreda se bosta vršila za angleščino, v katero se bo polagalo posebno važnost na izgovorjavo in pisanje. En razred bo poučevala Mrs. Jos.

Terbižan ter se bo vršil ob sredah in petkih ob 2 uri popoldne. Drugi razred bo poučeval John Gallagher ter se bo vršil ob pondeljkih, sredah in petkih ob 7. uri zvečer. Razred za pouk državljanstva bo učila Miss Theresa Mulhern ter se bo vršil ob torkih in četrtek ob 9. uri popoldne. Šivanje se bo učilo ob torkih in četrtek ob 2. uri popoldne in učiteljica bo Mrs. B. Shosenberg. Prvi pouk se bo začel v pondeljek.

Vabljeni so vsi naši ljudje, moški in ženske, da se te prilike poslužijo. Šola je popolnoma brezplačna. Pridite ob času, ki je označen za različne razrede, v staro poslojje S. N. Doma in sprejeti boste takoj v razred, za katerega ste se odločili.

Na naše starše pa apeliramo, da vpišejo svoje otroke v mladinsko ali umetniško šolo, kjer bodo imeli priliko priučiti se slovenskega jezika, petja, dramatike ali slikarstva, seznaniti se z našo zgodovino in našimi lepimi slovenskimi kraji.

Mnogo dela, ki gre danes v klasje med našo tu rojeno mladino, je direkten ali indirektn rezultat dela pionirjev, ki so nam postavili naš krasni S. N. Dom, kjer se je ideja za vzgojo mladine med nami porodila ter tako vzpodbudila k delu še druge naselbine. Na delo za čim večji razmah naših slovenskih šol!

### MLADINSKI ZBOR SLOV. DOMA.

Stariše, ki imajo otroke, kateri se še niso vpisovali k pevskemu zboru, ki ga bo vodil v Slov. Domu na Holmes Ave., pevovalca Frank Vauter, se opozarja, da se vpisovanje nadaljuje jutri popoldne od 2 ure naprej. S pevskimi vajami se bo pričelo 14. septembra. — Odbor.

### Ameriški eksport v Rusijo stalno raste

Od letošnjega junija do julija se je podvojil, v primeri z lanskim julijem pa se je skoro početril. V juliju je Sovjetska unija kupila skoro za 5 milijonov dolarjev bombaža in mašinerije.

WASHINGTON, 5. sept. — Številke, ki jih je danes objavil zvezni trgovinski departament, kažejo, da se je ameriški eksport v Sovjetsko unijo v juliju v primeri z junijem več kot podvojil, v primeri z lanskim julijem pa da se je skoro početril.

Te številke so zbudile posebno pozornost vzprijeto dejstva, da Rusija ni hotela niti sprejeti nedavne ameriške note, v kateri se je protestiralo proti aktivnostim Tretje Internacionale v Zedinjenih državah, akoravno je ameriška vlada indirektno zagrozila s pretiranjem diplomatskih stikov.

Številke trgovinskega departamenta kažejo, da je sovjetska vlada v juliju v Zed. državah kupila za \$3,500,000 bombaža in za \$1,150,000 vsakovrstnih strojev.

### Za bolničarko

Miss Veronica Turk, hčerka poznane družine Mr. in Mrs. J. Turk, 9809 Yale Ave., se je podala v St. Alexis bolnišnico, kjer se bo vežbala za bolničarko. Želimo ji mnogo uspeha!

### Kultura

#### DELA VCI ZA NEDELJSKO PRIREDITEV.

Opozarja se vse one, kateri so prevzeli delo za nedeljsko prireditev Združenih mladinskih pevskih zborov, da se takoj po končanem programu v Muzikalni dvorani Public auditorija, vrnejo v Slov. Nar. Dom, na St. Clair Ave. in sicer v spodnjo dvorano, skozi stranska vrata, da se tam razdeli dela. Prosim, da ste pravočasno navzoči. — Tajnica.

### Nadaljnih 50,000 mož mobiliziranih v Italiji

RIM, 5. sept. — Vojno ministrstvo je danes poklicalo pod orožje nadaljnih 50,000 mladih mož leta 1912, ki so bili poprej oproščeni vojaške službe vsled tega, ker so bili edina opora svojim družinam, ali pa vsled kakega drugega razloga. S tem bo zaključena mobilizacija 200,000 mladeničev, ki so bili poprej oproščeni vojaške službe. Fantje letnikov 1911, 1913 in 1914, ki so bili prvotno prosti vojašine, so bili že pred tedni poklicani pod orožje. Z zadnjo mobilizacijsko odredbo je bil zopet napravljen korak, da se oboroženo silo Italije do 1. oktobra zviša na milijon mož, kakor je Mussolini izjavil v nedavnem govoru, ki ga je imel v Bolzanu tekom vojnih manevrov.

Neki vladni predstavnik je nocoj izjavil, da odhod laške delegacije s seje Lige narodov ne pomeni "nič posebnega". Ta akcija ne pomeni, da bo Italija zapustila ligo, niti da bo takoj pretrgala diplomatske stike z Abesinijo, je dejal isti predstavnik, temveč le poudarja stališče Italije, da ne bo govorila z Abesinijo na podlagi enakovrednosti niti pred ligo niti nikjer drugje.

### 8000 več poštarjev

Pomožni poštini mojster Vincent Burke je včeraj na konvenciji poštini raznašalcev v Clevelandu naznanil, da se bo 1. oktobra, ko stopi v veljavo novi poštini zakon za 40-urni delovni teden, takoj zaposlilo 8000 dodatnih poštini raznašalcev. Delegatje so izjavio bučno pozdravili. V velikih mestih se bo na vsakih deset mož najelo enega dodatnega raznašalca, je izjavil Burke.

### Radio program

Na nocojšnjem Jugoslav Melody radio programu bo pel Mr. Frank Plut in sicer bo zapel: "Luna sije", "Nate mislim" in "Spomin" (Ivan Zorman) Program bo nocoj oddajen med 6. in 6:30 uro na YJAY radio postaji.

### Burni prizori na seji sveta Lige narodov

Italijanski delegatje so demonstrativno zapustili sejo, ko je predstavnik Abesinije odgovoril na napad barona Aloisija.

Litvinov obsodil agresivnost Italije ter pozval Ligo, da nastopi za preprečenje vojne

ZENEVA, 5. sept. — Baron Pompeo Aloisi je nocoj kot predstavnik Italije uresničil grožnjo, da se ne bo vdeležil nobene diskusije, pri kateri bi bila vdeležena Abesinija, s tem da je v sveti ogorčenosti zapustil sejo, kjo je predstavnik Abesinije vstal, da odgovori na njegov včerajšnji napad o "abesinskem barbarizmu".

Abesinijo zastopa v svetu Lige narodov odlični francoski jurist prof. Gaston Jeze.

Ko je prof. Jeze začel govoriti, je baron Aloisi nemudoma zapustil dvorano. Ostal je notri njegov namestnik, toda tudi ta se je takoj nato umaknil.

Takoj nato je italijanski predstavnik označil Jeze-ove opazke kot "nesramno obrekovanje" ter obenem zahteval, da se seja liginega sveta nemudoma odgodi, medtem ko bo on po telefonu govoril z Mussolinijem, da dobi naročilo, kaj je italijanski delegaciji storiti.

Predsednik liginega sveta Ruiz Guinazu italijanski zahtevi za odgojenje seje ni takoj ustregel, temveč dal je prej besedo sovjetskemu delegatu Maksimu Litvinovu.

Sovjetski zunanji komisar je opozoril ligin svet, da ligo stoji pred direktno grožnjo vojaških operacij. Italija sama tega neznanika, temveč priznava, da hoče z orožjem osvojiti Abesinijo, je dejal Litvinov.

Sovjetski predstavnik je kritiziral metode, ki se jih poslužuje Italija ter poudarjal, da nima nobena država pravice rabiti orožja, razen ako je napadena. "To je bistvo Kelloggovega protivojnega pakta," je dejal Litvinov. "Jaz pozivljam člane liginega sveta, da storijo vse, kar je mogoče, da se odvrne vojno."

ZENEVA, 5. sept. — Baron Aloisi je nocoj obiskal francoskega premierja Lavalja ter zahteval resignacijo prof. Jeze-ja kot abesinskega legalnega svotovalca. Ker je Jeze kot univerzitetni profesor uslužbenec države, je možno, da ga bo Laval prisilil k resignaciji.

V govoru, ki je Italijane tako razkačil, da so zapustili ligin sejo, je prof. Jeze izjavil, da Italija slika Abesinijo kot "stoklega psa", potem pa ponosno naznanja, da lahko vrže milijon mož v Afriko, da osvoji Abesinijo ter jo porabi za odtok svojega preobilnega prebivalstva.

"Toda Etiopija nima nobenih osvajaških namenov," je nadaljeval Jeze. "Etiopija ne želi militarizma v svoji deželi. Ona ne veruje v takšno civilizacijo. Mi zahtevamo, da se ta spor rešuje v smislu 15. člena liginega pakta. Prosim vas, da ne omahujete zato, ker je Etiopija slabotna, Italija pa vsemogočna. Vprašanje, če naj se pusti pogubni vojni, ki grozi izbruhniti vsak trenutek, prosto pot. Ligin svet ne sme odlašati z akcijo, dokler ne bo prepozno."

V Italijanskih krogih je bilo

rečeno, da so Italijani vsled dveh razlogov podvzeli tako drastično akcijo: prvič, ker Italija odločno odklanja "skrajno nasilnost Jeze-vih izjav, drugič, ker Italija ne more dovoliti, da bi jo obsojal bel človek, ki govori v imenu nebelega plemena.

### Philco radio

Anton Dolgan, 15617 Waterloo Rd., naznanja, da je pravkar dobil v zalogo fine 1936 "Philco" radio aparate, ki v krasoti in delovanju presejajo vse dosežanje aparate.

### Maytag stroji

Izvrstne Maytag pralne stroje si do 16. septembra lahko nabavite po posebni ceni ter si prihranite \$10.00. Obiščite Mandel Hardware, 15704 Waterloo Rd., kjer jih imajo na ogled.

### Obleke za otroke

Pri John Rožancu, 15721 Waterloo Rd., imajo matere priliko nabaviti vsakovrstno obleko in potrebščine za otroke, ki se vračajo v šolo. Cene so znižane.

### Močnikov telefon

Mr. John Močnik naznanja, da je telefonska številka v njegovi novi trgovini v S. N. Domu Endicott 2929.

### Ford zna zelo lepo govoriti

LOS ANGELES, 5. sept. — Henry Fordov sin Edsel je včeraj tu izjavil, da bi ameriška industrija sedaj, ko je NRA propadel, morala sprejeti "Fordov plan" ter s tem pomagati h gospodarskemu okrevanju. Fordov sin je časnikařem, katere je sam povabil na "razgovor", o tem "Fordovem planu" dejal med drugim naslednje:

"Delavcu je treba plačati več kot ravno toliko, da zadostuje za življenje. On mora biti v stanju, da kupi nekaj ekstra reči, drugače bodo morale nekatere industrije prenehati. Dajte mu 40-urni teden, pozneje pa morate 30-urnega, ampak to je še v bodočnosti. Človek mora tudi živeti, ne samo delati. In ne pozabite, da če bomo ljudi držali pri delu, bomo rešili večino naših neprilik in poteškoč."

Toda Ford je izjavil, da je proti vlad. vmeševanju. Industrija se mora naučiti sama sebe vladati, je dejal. Tudi delavskih unij ni treba. Mi imamo odprto delavnico, je rekel, in skoro nič neprilik z delavci. Lani je Ford produciral 700,000 avtomobilov. Letos pa jih bo 1,000,000. V zadnjih mesecih se je obrnilo na bolje, sam ne vem zakaj. Razpoloženje je boljše."

Ford je prerokoval, da prihodnja važna sprememba v avtomobilu bo premestitev motorja na zadnji konec avtomobila, kar ni, ki grozi izbruhniti vsak trenutek, prosto pot. Ligin svet ne sme odlašati z akcijo, dokler ne bo prepozno."

### K NEDELJSKEMU KONCERTU MLADINSKIH ZBOROV



Danes objavljamo sliko tretjega izmed štirih mladinskih pevskih zborov, ki v nedeljo 8. septembra ob 2:30 popoldne nastopijo na skupnem koncertu v Muzikalni dvorani mestnega auditorija. To so naši mladi "skrjančki" iz Euclid, Ohio.

# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by  
**THE AMERICAN JUGOSLAV PTG. & PUB. CO.**  
 6231 ST. CLAIR AVE.—HENDERSON 5811  
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays  
 VATRO J. GRILL, Editor

Po raznašalec v Clevelandu, za celo leto .....\$5.50  
 za 6 mesecev .....\$3.00; za 3 mesece .....\$1.50  
 Po pošti v Clevelandu za celo leto .....\$6.00  
 za 6 mesecev .....\$3.25; za 3 mesece .....\$1.60  
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto .....\$4.50  
 za 6 mesecev .....\$2.50; za 3 mesece .....\$1.50  
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države  
 za 6 mesecev .....\$4.00; za celo leto .....\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918  
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the  
 Act of Congress of March 3rd, 1879

104

### COUGHLIN KUHA HUDIČEVO RIHTO!

Roosevelt je torej "slabe sorte ruski komunist," Norman Thomas pa je "dobre sorte ameriški socialista." Za to naj-novejše razodetje se imamo zahvaliti "fatru" Coughlinu, nekronanemu kralju ameriških demagogov, ki pod plaščem talarja rimsko-katoliškega duhovna pridno utira pot fašizmu v Zed. državah.

Značilno je, da je radijski grmovnik iz Detroita prišel s to deklaracijo na dan tik za petami izbruha notoričnega Hearsta, lastnika cele verige žoltega časopisa, ki je Roosevelta par dni poprej krstil za predstavnika "azijatskega socijalizma." "Slab ruski komunist" in "azijatski socialista" sta cvetki, ki sta očitno zrastle na enem in istem zelniku fašistične demagogije, katerega pridno zalivata z gnojnico Hearst in njegov "prečistiti" kolega v Detroitu, eden s pomočjo tiska, drugi z radiom. Za katerim grmom tiči zajec, je čisto jasno. Da sta milijonar Hearst in "fater" Coughlin velika prijatelja, je tudi že davno znano. Oba imata polna usta o "demokraciji" in oba iz dna svojih črnih duš sovražita vsako gibanje in vsakega posameznika, ki smotreno in iskreno deluje za resnično demokracijo — za takšno ureditev človeške družbe, da bi nikomur, ki je pri volji delati, ne bilo treba, da je lačen, ko vendar vemo, da je vsega več ko preveč, z drugimi besedami, da se gnili profitni sistem nadomesti sistemom produkcije za rabo in za korist vseh ljudi.

Taka izjava, kakršno je Coughlin podal glede Roosevelta in Thomasa, je mogla priti le iz ust človeka, ki je ali poln idiot ali pa satansko prekanjen demagog. Toda Coughlin je vse drugo ko bedak. On je lopov, ki bruha svoj strup po dobro zasnovanem in skrbno premišljenem receptu: povej ljudem pol resnice, pol laži, zabeli to s podžigom strasti in predsodkov, ki dremljejo kot potuhnjena zver med masami ljudstva, ki v svoji zbegani obupanosti išče "odrešenika," ki naj ga po ravni beli cesti popelje naravnost v paradiz — pa imaš "rihto," katere bi bil sam hudič vesel. Tako hudičevo rihto je uspešno skuhal Mussolini v Italiji, in po enakem receptu je Hitler zajahal nemško ljudstvo. Zakaj bi torej enaki brezvestni lopovi ne smeli preizkusiti recepta na ameriškem ljudstvu?

Brezvesten demagog računa na ignoranco in pozabljenost ljudstva. Zato hvali danes, kar je še včeraj grajal, preklinja danes, kar bo jutri molil. (Oba—Coughlin in Hearst sta bila še nedavno goreča Rooseveltova pristaša!) Vsaka politična akrobacija, vsaka laž, vsako slepilo je dobrodošlo, samo da se poveča ljudska zbeganost. Najprej je treba ljudi tako zmešati, da več ne vedo, kaj je belo, kaj črno, jih popolnoma potrapiti, in ko so enkrat čisto omamljeni, oropani sleherne trohice samostojne sodbe, bodo vriskajoč sami drli v svoj lastni pogin! Mar se ni to zgodilo v Italiji? Mar se ni fašistična igra ponovila v Nemčiji? Coughlin je dobro študiral, kako se kuha hudičevo rihto!

Hej, gospodje pri "Ameriški Domo-  
 (Dalje v 6. koloni.)

## Manifestacija krasne pesmi, dan Slovenske mladine!

My country 'tis of thee,  
 sweet land of liberty,  
 of thee I sing; etc.,

Tako se glasi domorodna pesem Amerike, ki bo otvorila prvi koncert "Združenih Mladinskih Pevskih Zborov" v nedeljo, 8. septembra v Music Hall ob 3. uri popoldne, pri katerem sodelujejo štirje mladinski zbori, ki štejejo preko 800 otrok. Ta pesem se bo glasno razlegala, ker mladina jo poje s čutečim srcem in le par je izjem, katerih ni Amerika rojstna dežela. Zavedajoč se, da so Slovani zapojejo himno.

Hej Slovani Naša reč slovenska živo klije.  
 Dolder naše verno srce za naš narod bije, itd.  
 V mislih imajo tudi stariše, njihov skrbni in trpljenje in veselo zadoni:  
 Mladina je srečna brezskrbno živi,

in zdravje mladosti iz lic ji žari. al' vedno in povsod imajo pred očmi svoje drage mamice. Čez planine, tvoje gaje, čez doline vinske kraje. Pesmi naše naj donijo, matere, mamice drage Vas proslavljajo!

Užitka polna bo Gregorčičeva "Pogled v nedolžno oko" ko začujete iz grl nežne mladine. Nikar, nikar se me ne boj, nedolžni, nežni angelj moj, itd. Častno je za nas slovenski narod, da taka skupina mladeničev priznava,  
 Mladi smo Amerikanci, iz Slovenskega rodu, krasni jezik materinski, govorimo brez sramu, itd., Komična zgodba "Zabje Svatebe" bo gotovo povzročila smeh, ko vam v pesmi med drugim povedo,

Skockica nevesta mlada, ženin bil je dolgokrak, rajala oba sta rada, rega, rega, rega, kvak, kvak. Da se resno zanimajo za slovensko pesem, bo dokaz "Plačinska" pesem znanega A. Foerster, ki je precej težka skladba in katero je priredil za mladinske zборе pevovodja Louis Semer, ter jih naučil, da prav iz lahka žvrgole:

V hribih se dela dan, v hribih žari;  
 Bratje le ven na plan, na vrh planin,  
 Hrib in dol na okol s cvetjem je posut,  
 Tukaj si brez skrbi, tukaj naš je svet.

Ponovno vam zagotovo: Bratje Slovenci smo, svoboda ljubimo, Svoboda ljubimo, z nami je Bog; itd., Veselo in glasno v pesmi zakličemo,

Bog živi Vas, STO LET!  
 Ljubiti se bi moral ves Slovanski narod, je mišljenje teh vrlih pevcev, ki kličejo Slovenac, Srb, Hrvat, uvijek brat i brat!!!!

Akoravno je dvanajst pesmi se vam bo zdelo, da šele pričenejajo, pa že se bo končalo, zagrinjala pade ko odpoje ta skupina

Oh, say can you see, What the dawn's early light,  
 What so proudly we hailed, at the twilight's last gleaming etc.

Po končanem programu se prične zabava in ples v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave. Torej vsak zavedni Slovenec, naj se potruži da se udeležijo tega koncerta, posebno pa je dolžnost starišev, ki imajo

otroke pri zborih, da se gotovo udeležijo.

Vsi v Music Hall na dan slovenske mladine, v nedeljo 8. septembra ob priliki festivala slovenske pesmi.

Anna Traven

## Internacionalni mladinski dan

Cleveland, Ohio

Mednarodna liga proti vojni in fašizmu se soboto dne 7. septembra veliko masno demonstracijo proti imperijalistični vojni in fašizmu. Enaindvajset let je minilo odkar je začela svetovna vojna, še do sedaj se ni s zacelile rane pobitih veterani, še sedaj niso pozabljene žrtve, ki so padle na bojnih poljih.

Sedaj se ponovno pripravljamo imperijalizem celega sveta za novo klanje in prelivanje krvi sinov delavskih družin. Evropske države so zopet mobilizirane v polnem teku za vojno, da s tem ublažijo ekonomsko krizo. Mussolini je poslal na tisoče slovenskih mladeničev v Abesinijo, da s tem zatre slovenski rod, da podjarmi in zaslužni zamorski narod Abesinije v Afriki. Na Primorskem tudi pripravljajo velike trdnjave ob avstrijski meji, kar pomeni, da je vojna pred durmi. Pa tudi vse ostale države na Evropskem kontinentu se oborožujejo za vojno, češ, eni se morajo braniti ko drug napada, to je njihova stara politika. Kdo more preprečiti svetovno vojno? Edino delavstvo lahko prepreči, da se organizira v enotno fronto proletarijata in navestiti vojno vojni, kjer bodo delavci zmagali in postavili delavsko vladno. Svetovno vojno in fašizem se da tudi sedaj zaustaviti potom naših delavskih protestov, potom naših velikih delavskih demonstracij.

V Clevelandu bo velika masna demonstracija v soboto dne 7. septembra, ob 6:30 uri popoldne, ter se bodo delavci zbrali na E. 55 cesti in St. Clair ave. od tod bono odkorakali vsi na Woodland Center in 46 cesta, ob 8. uri se prične program, ter bodo nastopili dobri govorniki, med katerimi bo tudi znani zamorski bojevnik Angelo Herndon, ki je obsojen na ječo od 20 let v chain gang. Pridite vsi na to demonstracijo in pripeljite vaše sinove in hčere, da se udeležijo velikanske demonstracije proti vojni in fašistični tolpi banditov, ki hočejo poklati vaše sinove in uničiti vaše hčere in razkopati vašo družino. Na tem shodu, ki se bo vršil na omenjeni dan, bo tudi vprašanje brezposelne zavarovalnine in proti znižanju relifa, ker oni ki delajo, morajo plačati uniško mezdo, torej bojujmo se rama ob rami v tej borbi do naše zmag.

Pridite v soboto ob 6. uri na E. 55 cesti in St. Clair Ave., da pokažemo našo solidarnost proti našim sovražnikom, ki hočejo uničiti naše življenje in življenje vaših sinov in hčera. Zapomnite si dan, uro in mesto.

Združimo se vsi v enotno fronto brez prepričanja vere, politike ali polti, mi smo delavci vsi, zasluženi, brez domovine in brez vseh sredstev. Naprej v boj za naše delavske pravice, naš glas mora odmevati po cellem svetu, dol z vojno, proč z orožjem, proč roke od Sovjetske Rusije in Sovjetske Kitajske.

Odbor Mednarodne lige proti vojni in fašizmu.

## TRDA PEST DELAVSTVA PROTI MUSSOLINIJU!

(Dalje iz 1. str.)

vlad podzvamе sankcije (kaznilno akcijo) proti Italiji ali ne.

Druga mednarodna akcija proti Mussoliniju je bila danes podzvana od strani "Lige za pravice človeka". Predsednik lige Viktor Basch je predložil francoskemu premierju Lavalu in predsedniku sveta Lige narodov spomenico, pozivljajoč Ligo narodov k drastični akciji in da zbornica lige nemudoma podzvamе sankcije proti Italiji, ako ne odneha "od zločina, na katerega se pripravlja."

LONDON, 5. sept. — Dele-gatje na kongresu angleških strokovnih unij v Margate so danes z ogromno večino osvojili resolucijo, s katero se izreka podpora kolektivnemu mirovnemu sistemu Lige narodov. Sir Walter Citrine, generalni tajnik kongresa, je izjavil, da ako uni-je ne bi podzvela te akcije, bi to pomenilo, da delavstvo daje Mussoliniju "nepisano karto, da gre naprej."

"Mi se v polni meri zavedamo vojne nevarnosti," je dejal Citrine, "toda odločili smo se, da pred nevarnostjo ne bomo bežali, temveč da se ji bomo postavili po robu. Edino upanje za ohranitev miru je v tem, da n-stopimo proti krizi z grožnjo višje sile. Mi moramo nekaj napraviti, da ustavimo tega nasilneža in vse druge, ki uporabljajo silo. Resolucije ne pomenijo ničesar več. Osvajanje pobožnih deklaracij za ohranitev svetovnega miru je potratna časa pri Mussoliniju. Edina stvar, ki jo bo on razumel, je kolektivna sila narodov, ki so odločeni, da ohranijo mir sveta."

Po sprejemu resolucije, ki tu-di ostro obsoja fašistične diktature radi pospeševanja militarizma, je delegat Ameriške delavske federacije na kongresu Dennis Lane izjavil, da je bil on vedno prepričan, "da mora biti delavstvo militantno."

WASHINGTON, 5. sept. — Ameriška delavska federacija, ki je sicer pred več leti zapustila Mednarodno federacijo strokovnih unij, se je že pretekli mesec uradno izjavila proti italijanski invaziji Abesinije. Eksekutivni odbor federacije je takrat naročil predsedniku Greenu, da vloži protest v tem smislu v Beli hiši, da Roosevelt poskuša ustaviti vojno.

## Oblačilo zdravega šolskega otroka

Piše dr. J. L. Rice, zdravstveni komisar mesta New York.

Matere se vedno bolj zavedajo da ima oblačilo mnogo opraviti z zdravjem njihovih otrok, in vidi se vsako leto več, da otroci modernih staršev nosijo bolj pametna oblačila. Oblačilo bi moralo biti primerno temperaturi; predvsem ne sme biti pretežko. Mora dajati koži priliko, da izhlapeva vlažnost, kajti to je glavna naloga kože in je jako potrebno za dobro zdravje.

### Udobnost najprej.

Vsaka mati, ko si izbere oblačilo za fantka ali dekleta, naj ima udobnost najprej v mislih in še le potem, kaj je lepo in po modi. Ohlapna, ali primerna oblačila so najboljša za oba spola in dokler ne postane vreme premrzlo, naj bodo iz lahkega materiala. Tudi po zimi ni treba preveč dodati k teži oblačil, ako je vrhnja suknja zadosti težka.

Moderne ženske so dokazale, da so oblačila lahke teže dobra za zdravje. Izven vrhnje suknje je oblačilo ženske približno e-



Peter: "Slišim, da si gradiš novo hišo. Ali gre z delom dobro naprej?"  
 Pavel: "Izvrstno! Streha in murgič sta že gori, predno bo zima, pa bosta notri tudi že furnez in šerif..."

Zena novepečenega bogatina je najela privatnega učitelja za svojega sina.  
 "Hočem, da mojega sina naučite kakega tujega jezika," je rekla.  
 "Gotovo, gospa. Na razpolago sem vam s francoščino, nemščino, ruščino, italijanščino, španščino..."

"Kateri izmed njih pa je najbolj tuj?"  
 "Z ustavo je ravno tako kot z vero. Ljudje, ki o nji najmanj vedo, so najbolj gotovi, da je sveta."

Ako se nameravaš odvaditi kajenja, stori to zgodaj. Potem se boš lahko več let bahal!

nako po leti in po zimi. Odštevši čevlje, vsa teža modernega ženskega oblačila vaga nekoliko unč, in odkar so ženske sprejele ta pametni način oblačenja, je njihova zdravje mnogo boljše.

Ko oblačite sinka ali hčerko, ravnajte se po zdravem razumu. Lahko spodnje perilo in lahko vrhnjo oblačilo za oba spola!

Komfort za noge  
 Čevlji in nogavice igrajo važno vlogo za zdravje. Čevlji, ki niso primerni, so ne le neudobni, ampak utegnejo tudi resno škoditi nogi. Treba izbirati čevlje za fantke in dekleta jako skrbno; morajo biti zadosti dolgi in široki, da pustijo nogi dovolj prostora za gibanje, ne pa da stiskajo nogo. Moderne trgovine imajo sedaj strokovnjake v oddelkih za otroške čevlje, ki pomagajo izbirati pravilne čevlje za otroke. Tudi za cenejše čevlje je ta služba na razpolago.

Nogavice ne smejo biti ne pre dolge, ne prekratke. Morajo se popolnoma podajati nogi.

**Jesenski obisk v JUGOSLAVIJO**

Najbolj ugodna doba v letu za obisk tam, kje, kje je zvezet gotova in ko se jesenske svetloste nikoli ne končajo.  
 Rezervirajte si sedež na enem izmed ljubstanih parobrodov (turki Cherbouza)

<b>Berengaria</b> 19. septembra 11. oktobra	<b>Majestic</b> 12. septembra 3. oktobra
<b>Aquitania</b>	
26. septembra	17. oktobra

Potniki tretjega razreda so sedaj uvračeni v kabine bivšega turističnega razreda; ali pa potujejo na velikem notornim parobrodu preko Havre.

**BRITANNIC GEORGIC**

21. septembra 19. oktobra	2. novembra 5. oktobra
------------------------------	---------------------------

**BOŽIČNI IZLET MAJESTIC**, 6. decembra  
 (turki Cherbouza)  
**BERENGARIA**, 14. decembra  
 pod vodstvom A. Markus

Za pojavnosti se obrnite na našega lokalnega agenta ali na

**CUNARD WHITE STAR LIMITED**  
 1121 EUCLID AVENUE  
 Cleveland, Ohio

**Jesenski obisk v JUGOSLAVIJO**

**FRANCIJA KADI MANJ**

V zvezi s svojo sanacijsko akcijo francoska vlada namen odpuštili 1.200.000 meščencev svoje tobačne režije. K temu ročajo francoski listi, da poraba tobačne Francoskem v zadnjih letih silno narasla. Posebno je prizadeta fabrikacija smotke. 1931 so potrošili še 63.000 kg tobačne smotke, lansko leto pa že 46.000 kg. Tako se nabrale v skladiščih tako velike množice tega tobača, da bi zadostovale za potrošnjo treh let.

**Televizija iz Londona**

Kakor poročajo angleški listi, urejena Londonu prvo angleško televizijsko oddajo postajo, ki je namenjena javnosti. Urednja bodo v kakšnih šestih mesecih.

(Dalje iz 1. kolone)

vini," Jagri, Slajeti in drugi senklasti preroki, ki ste ob vsaki priliki s klasičnimi članki pobijali "Enakopravnost" in ko je svarila, da je Coughlin brezvesten demagog — zakaj tako sramežljivo molčite? Povejte vendar, če je res Thomas "slab ruski komunist," če je res Norman "dober ameriški socialista," kakor je vaš vetrnjaški "Savonarola" v Detroitu Na dan z besedo!

Oglašajte v —  
**"Enakopravnosti"**

## Lekcija iz "abesinščine"

Sedemdeset jezikov in narečij v negusovi deželi

Če bi tega ali onega izmed naših bra-  
 cev napadla želja, da bi se naučil abesinščine in bi nas vprašal za svet, bi bili v resnici v veliki zadregi. Ne bi vedeli, kateri izmed približno 70 jezikov in narečij, ki jih govori v negusovi deželi, naj bi prav za prav imeli veliki izraz "abesinščina." Amharščina? Ali galščina, somalščina, dankalščina, ruščina, isiščina, felasščina, guragiščina, gavsščina, kafčičiščina voitojščina...?

Zmeda je tedaj dovolj velika. To ni čudnega, kajti Abesinija je bila vedno dežela, v kateri so se spopadela v iskanju ljenskega prostora semitska, hamitska, negroidna ljudstva, se dotikala in mešala. Danes vladajo prav za prav semitski narečji, ki jim pripada tudi vladarjeva roba in vsa vojaška kasta. Hamitski Galci, po številu sicer prekašajo, a so v splošnem na kulturno nižji stopnji. Amharščina je tudi uradni jezik, ki ga kolikor toliko mejo po vsej deželi, zato stori tuje jezik najbolje, da se učijo tega jezika. Amharščina je sorodna arabščini in hebrejščini, sicer na ima celo vrsto narečij, ki si med seboj niso baš pretirano podobni. Agaveci, Kari Somalci, Dankalci, Isi in Guragi govorijo semitske jezike. Najzanimivejši med njimi nemara Guragi, uboga para med abesinjski ljudstvi, nosači, služabniki in podobni tako da je postalo ime njihovega rodu in soma pojmovno ime za vse takšne plemena. Na skrajnem jugozapadu in zapadu je nekaj zamorskih rodov.

Kakor vsi semitski jeziki tudi amharščina ni posebno lahka, ima svoje čudne sklanjate, spregatve, kopice prefiksov, sufiksov ter drugih posebnosti, ki ponavljajo za Evropea skoraj nepremagljivo oviro. Sedmi koren se v drugih oblikah in prečestokrat tako spremenijo, da bi jih imela ne spoznala več. Vrhu tega pa imajo larska abeceda nič manj nego 256 črk, zdaj se jih pa na pamet nauči, pa so pravilne rabe!

No, z nekoliko besedami, ki jih v Orlu tudi v vseh drugih jezikih slišiš najprej steje, vam lahko postrežemo. Najbolj zanimiva beseda je v amharščini pač "esi naga" ali "jutri" in da ni nič tako važnega, Pomeni "jutri" in da ni nič tako važnega, rec noče dati kakšne informacije, ki bi bila neprijetna, bo dejal gotovo: "Isgleda avkal!" ali po naše: Sam Bog ve. Na njih ulicah Adis Abebe — kar pomeni "svetlica" — bo slišal na vsak korak guragiščine — "sorbje" — "pojdi mi s poti," ali "usliši me" — pa pravi berač, ki išče miloščine, upnik, ki teče na ulici za dolžnikom, prosilec, ki bi rad, da mu cesar vrne kakšno prošnjo. "Sugar abata" — "korja, oče" — mledujejo otroci, ki si ga "geber" pomeni pirovanje, ki si ga "sineci" radi privoščijo, "tala" je abesinjsko pivo, "teč" medica, "bu ter" so tolarji, rije Terezije, ki so v Abesiniji še danes najbolj priljubljen denar — in s tem imamo končana ta lekcija iz "abesinščine" za leto silo. Če bi se hotel izpopolniti v tem jeziku, pa bi ne šlo tako hitro, kakor bi želel, ne obupaj. Bo že šlo, če že ne danes — esi naga.

Zanimive vesti iz stare domovine

Smrt po gostilniškem prepiru. Po cerkvenem opravilu je nastal v selu Budravec, srez Virovitica, zaradi neplačane pijače preprijem med tamošnjim gostilničarjem in skupino kmetov. Poklicani so bili orožniki, da napravijo red. Zendarmerijska patrula, obstoječa iz dveh orožnikov, se je napotila v vas, toda predno je prispela tjakaj, jo je napadla skupina zapeljanih kmetov z namenom, da jih razoroži. Da bi preprečila vsak napad, sta se orožnika umikala kakih 200 m nazaj ter pozivali kmete, naj se razidejo, kar ti niso hoteli poslušati. Oboroženi orožniki in ju prijeli za puške z namenom, da jih jima vzamejo. Da bi se orožnika tega ubranila, sta odšla vsak po en strel. Takoj nato je mrtev kmet Kršič Mirko Dugega sela, ranjena pa sta bila kmeta Iljevac Pavle v desnem nogu in Tovarevič Franjo v levi. Njunje poškodbe so lahke. Napadaleci so nato razšli. Na kraj dogodkov sta odšla sreski načelnik in vodnik orožniške čete, da ugotovita krivice.

Tatjana Ogrin, gojenka drž. konservatorija. V Ljubljani je umrla 81-letna Klementina Vončina, vdova sodnega oficijala. Rajna je bila sestra pokojnega akad. slikarja Ljudevita Grileca. V bolnišnici je umrl v starosti 71 let posestnik Franc Bar-dosi. Naj počiva v miru. Voz strmoglavil z mostu. V Ljubljani na Dolgem mostu, ki drži čez Mali graben na Viču, se je zgodila huda nesreča, ki jo je zakrivil neznan voznik. V tem času se je iz Kušarjeve trgovine vračal na svojem zapravljčku proti domu posestnik Janez Železnik iz Stranske vasi 13. Z njim se je pe-ljala tudi njegova hčerka. Ko je Železnik krenil s svojim zapravljčkom na most, je vozil pravilno po desni strani. Z druge strani mostu mu je pri-vozil nasproti neki drugi do-zdaj še nepoznani voznik, ki pa se ni držal pravil cestnega poli-cijskega reda. Namesto po desni strani, je vozil po sredi mostu. Da bi preprečil trčanje obeh voz, je Železnik zavil s svojim vozom še bolj na desno. Pri-tem pa se je voz z osjo zadel ob ograjo mostu. Konj se je splašil, ograja zlomila — in voz je zdrknil z mostu navzdol. Ni pa padel takoj v globočino, ker je konj še nekaj minut vzdrljal njegovo težo in ostal na mostu. Voz je tako dobesedno visel nad Malim grabnom, dočim sta oba — Železnik in njegova hčerka — padla z njega v globočino. Morda bi se odondod rešila samo z majhnimi praskami, da niso konju, ki je z naporom vseh sil držal voz nad grabnom, slednjič pošle moči in je še on z vozom vred strmoglavil v globočino. Nesreča je hote-la, da je konj padel naravnost na Železnikovo hčerko, ki je do-bila več hudih notranjih in zu-nanjih poškodb in so jo morali takoj prepeljati v splošno bolnišnico. Njemu očetu Železniku pa se na veliko preseneče-nje očitvee ni zgodilo nič hu-dega. A to je samo majhna sreča v nesreči, ki letos zasle-duje ubogega Železnika. Ze-pomladi mu je poginil en konj, tri krave in 4 prašiči, zdaj pa je izgubil še drugega konja. Železnik ima okoli 6000 Din ško-de. Za premog — 3 mesece. Tone, star priložnostni dela-vec, je doma na "štokglajzu." Tam prime za delo, drugače pa pobere tudi kaj premoga. Že-lezniški detektiv ga je 14. maja opoldne zasačil, ko je držal vre-čo s 50 kg premoga. Tone je sodnikom malega senata zatre-jeval, da je premog pobiral po tleh in da mu je to dovolil žel-čuvaj Lah. Priče in osobito ču-vač pa so ga v njegovem zago-voru pustile na cedilu. Čuvaj je sploh povedal, da je pobira-nje premoga pod vagoni strogo prepovedano. Tone je bil dru-gače za tatvine že 21-krat kaz-ňovan. Ker mora skrbeti za ženo in otroka, ga je senat za-enkrat obsodil samo na tri me-sece strogega zapora in v izgu-bno častnih državljskih pravic za dve leti. Po zakonu je to najnižja kazen za tatvine na že-leznici. Tone je prosil za od-log kazni, češ: "Sedaj je delo. Pozimi je slaba!" Predsednik mu je dovolil odlog. Pred novimi zakoni. Vlada je obljubila zakone o državljskih svoboščinah in gospodarsko-politične zakone. Državljska svoboda je funda-ment vsemu javnemu življenju, zato so ti zakoni nujni. To so zakon o svobodni besede, zboro-vanjih, društvi, tisku in volilni

zakon. Vlada to priznava, ven-dar pa pravi, da so v momentu gospodarske in socialne krize nujno potrebni gospodarski za-koni, ki se v zmislu sklepa na-rodne skupščine lahko avtorita-tivno uveljavijo po zaslisanju skupščinskega odbora. V soboto je imela vlada sejo. Na tej seji so razpravljali o na-črtu za banovinske samouprave, o predlogu za pobijanje korup-cije, o zakonu o sodnikih, o do-polnitvi meničnega in čekovne-ga zakona, obrtnega zakona, o trgovinskem zakonu, o kmeti-ških dolgovi ter o kreditu 45 milijonov dinarjev za javna de-la. Že ta teden bomo videli, kako bodo razdelili kredit za javna dela po banovinah. Tu imamo celo vrsto važnih zakonov, oziroma dopolnitev obstoječe zakonodaje, ki mora-jo prinesiti novega duha samou-prave, poštenosti in svobode, če-prav so omenjeni zakoni bolj javnopravnega in gospodarske-ga značaja. Za širšo javnost je jako po-memben zakon proti korupciji. Vsaka vlada doslej je obljubo-vala ta zakon, sedaj ga končno vendarle dobimo. Zakon proti korupciji naj bi bil posebno temeljit. Ta zakon naj bi omogočal ugotovitev, ka-ko so posamezniki prišli do o-gromnega zasebnega imetja, da-lje strog postopek proti golju-fom, ki spravljajo svoje imetje v inozemstvo, doma pa delajo neizterljive dolgove. Tem bi se moralo prepovedati vsakršno kupčijsko poslovanje. V korup-cijski zakon spada tudi verižni-štvo, odiranje delavstva po ka-pitalizmu in tudi razne neopra-vičene subvencije, ki se izplača-jejo iz davščin delovnega ljud-stva. Korupcija je na primer, če dobi veleposestnik en milijon dinarjev podpore za poplavljen-ce, ki ga vplačajo državni urad-niki z desetodstotno davščino. Korupcija je pod napačno ozna-čbo namesto po 100 tudi, če trgovec proda kupcu blago Din meter kar po 250 Din. Vse ta-ke stvari se dogajajo, ker ni-mamo pravih sankcij proti taki korupciji, verižništvu in izkori-ščenju naroda. Seveda ni pričakovati, da bi bili novi zakoni res tako popol-ni, ker je to nemogoče, vrhute-ga se bodo pa ti zakoni konci-pirali brez zastopstva delovne-ga naroda, brez parlamenta, ki bi bil izvoljen po svobodni volji naroda. Vlada hoče s tem od-praviti najhujše zlo in če vsaj to stori, bomo lahko beležili na-predek v razvoju in konsolida-ciji meščanske družbe, ki naj bo temelj, s katerega bo tudi de-lavstvo, ko dobi političen vpliv, lahko zahtevalo vse ono, česar potrebuje in česar zakonodaja še ne vsebuje. — Del. Politika. Premogarji v Kočevju. V rudniškem obratu Kočevje je zaposlenih 94 rudarjev in 14 nameščencev, ki štejejo vsi sku-paj 600 družinskih članov. Po-večini so Slovenci. Ker železni-ška uprava ne bo več nabav-ljala premoga iz Kočevja, bodo vsi rudarji na cesti in njihove družine brez kruha. To je za Kočevje nova nesreča. Januar-ja meseca je pogorela tovarna suknja, ki je zaposlevala pri-bližno 300 delavcev iz Kočevja. Druga tekstilna tovarna platna zaposluje do 550 ljudi, a v zad-njem času čedalje bolj odpušča delavstvo. Če se namera železniške upra-ve uresničiti, je neizogibna gospo-darska katastrofa Kočevja, do katerega so svojčas izpeljali že-leznico samo zato, da se ekspo-ataira premog. Ta premog, ki so ga svojčas iz kočevskega premogokopa dobavljali 60 va-gonov na dan, in ki je zaposle-val 1400 delavcev, se je rabil za kurjavo železniških lokomo-tiv nad 50 let—gotovo dokaz, da njegova kvaliteta ne more biti slaba.

# Domači mali oglasnik

Spodaj najdete seznam raznovrstnih domačih trgovskih podjetij in obrtnikov. Naše čitatelje, gospodinje in gospodarje, opozarjamo, da čitajo te oglase ter da se pri nabavljanju potrebščin in drugih trgovskih poslih ozirajo na te trgovine in podjetja. Trgovce in obrtnike, ki še niso zastopani v "Domačem malem oglasniku" pa vabimo, da se prijavijo. "Domači mali oglasnik" bo priobčen enkrat na teden.

### BEER GARDENS

**FR. MIHČIČ**  
7202 ST. CLAIR AVENUE  
Gostilna  
6% pivo, vino in dober prigrizek.  
Se priporočamo za obisk

**FRANK JAKŠE**  
884 E. 200th ST.—KENMORE 0181-W  
Slovenska gostilna.  
Se toči Standard Beer in Carling's Ale. Godba vsak petek in soboto.

**FRANCES IN JOHN SRAKAR**  
573 EAST 140th ST.  
V petek ribe—v soboto špageti in City chicken — Godba v petek, soboto in nedeljo.  
6% pivo in dobra vina. Najboljša postrežba.

**MARY MAHNE**  
6101 ST. CLAIR AVENUE  
Dobro pivo in prigrizek.  
Se priporočam za obisk.

**JANEZ VIDMAR**  
FREE LAWN BOWLING  
Beer, Cigarettes, Tobacco  
10401 RENO AVENUE

**JOHN in JOSIE JEGLICH**  
Beer Parlor  
1188 NORWOOD ROAD  
Dobro pivo in prigrizek.

**Joseph in Karolina Zadnik**  
3839 EAST 93rd STREET  
Slovenska gostilna  
Vedno sveže pivo—Buckeye Beer. Do-bro urejeni prostori za balincanje.

**MIKE JALOVEC**  
6424 SPILKER AVENUE  
Pri nas imamo dobro pivo in prigriz-ek ter lep prostor za balincanje.

### CVETLIČARNE

**Ignac Slapnik, st.**  
CVETLICAR  
6102 ST. CLAIR AVE.  
HENDERSON 1126

### ČISTILNICE

**NEW YORK DRY CLEANING**  
6120 GLASS AVENUE  
Čistimo in zlikamo moško in žensko obleko.  
Fr. Tekavec, lastnik

### GROCIERIE

**CARL MRAMOR**  
1140 E. 67th ST.—ENDICOTT 0333  
vogal Bliss Ave. in E. 67th St.  
Se priporočamo za nakup fine grocierije

### KROJAČI

**Chas. Rogel**  
Krojačnica in čistilnica oblek  
Obleke po meri narejene ne stanejo več.  
6526 ST. CLAIR AVENUE

**JOHN SUSTER**  
1148 EAST 66th STREET  
Krojačnica in čistilnica moških in ženskih oblek. Se priporočam.

**Andrew Strbenk**  
1121 East 61 St.  
Krojačnica in čistilnica moških in ženskih oblek  
Se priporočam.

### KLEPARSTVO

**FRANK KURE**  
Popravljam strehe, žlebove, forneze, itd.  
1118 EAST 77th ST.—ENDICOTT 0439

**POZOR!**  
Ako potrebujete popravila pri vaših žlebovih, strehah in fornezih, pokličite nas, ker vam damo prvovrstno blago, točno po potrežbo in zmerne cene. Se toplo priporočamo.

**JERRY GLAVAC**  
1052 ADDISON RD.  
HENDERSON 5779

### MLEKARNE

**RACE DAIRY**  
1028 E. 61st ST.—HENDERSON 1786

**EDNA DAIRY**  
6302 Edna Ave.—HENDERSON 7063  
Anton Znidaršič, lastnik  
Pijte naše mleko, ker je čisto in zdravo

**NICK SPELIC**  
Slovenska moderna mlekarina  
1007 EAST 66th PLACE  
HENDERSON 2116  
Vedno prvovrstno mleko in smetana

**FRANK RACE, ST.**  
1083 E. 68th ST.—HENDERSON 4926  
MAXFLOWER DAIRY  
Naši mlečni produkti so prvovrstni

**LYON DAIRY**  
1166 E. 60th ST.—HENDERSON 5832  
Joseph Glavan, lastnik  
Pri nas dobite vedno čisto in zdravo mleko

### OBUVALO

**LOUIS MAJER**  
7508 ST. CLAIR AVE.  
Obuvalo za vso družino  
Robn KU-MATIC Shoe

**FRANK BUTALA**  
6410 ST. CLAIR AVE.  
Fino obuvalo poceni

### PEKARIJE

**Charles Zupancič**  
Moderna pekarija  
6413 ST. CLAIR AVE., v SND

**JOHN PIANECKI**  
6218 ST. CLAIR AVENUE  
HENDERSON 2396  
Se priporočamo, da si nabavite fino pecivo pri nas.

### RAZNO

**JOHN MIKUŠ**  
6607 EDNA AVE.  
Izdovalec piano in kromatičnih harmo-nik. Izvršujem tudi popravila na vsakovrstnih harmonikah. Delo lično z okraski in trpežno.

**August Kollander**  
6419 ST. CLAIR AVENUE  
v Slovenskem Nar. Domu.  
PRODAJA parobrodne listke za vse prekomorske parnike;  
POSILJA denar v staro domovino točno in po dnevnih cenah;  
OPRAVLJA notarske posle.  
Kollander ima v zalogi tudi jugoslo-vanske znamke.

### SELITEV

**JOHN OBLAK**  
1161 E. 61st St.—HENDERSON 2730  
Selimo pohištvo vne posvodi, tudi iz-ven Ohio. Se priporočamo za preva-žanje na piknike.

### RESTAVRACIJE

**PAULICH'S RESTAURANT**  
5238 ST. CLAIR AVE.  
Vsakovrstna domača jedila in naj-boljše pivo

**Feliks Drenik**  
5422 HAMILTON AVE.  
Standard pivo in dobra domača jedila

### SLAŠČIČARNE

**Peter Mukavetz**  
1231 EAST 61st STREET  
Slaščičarna in fino pivo

### WINERIES

**ANTON KOROŠEC**  
1063 ADDISON ROAD  
ENDICOTT 3571  
Nabavite si fino vino na drobno ali debelo, pri nas.

**Frank Klemencič**  
1051 ADDISON RD.  
HENDERSON 7757  
Barvar in dekorator

### AKO IZVESTE NOVICO,

ki se vam zdi zanimiva, jo sporočite nam, ker bo gotovo tudi druge zanimala. Oglasite se v uradu, pišite ali pokličite telefonično

**HENDERSON 5811**  
Lahko sporočite tudi našim zastopnikom:

**V St. Clair okrožju:**  
**John Renko, 1016 E. 76 St.**  
**Za Collinwood, Nottingham, Noble:**  
**John Steblaj, 390 E. 162 St.**  
**Za Newburg in West Side:**  
**John Peterka, 1121 E. 68 St.**

### LIFE'S BYWAYS

MASTER KAPANSKI HAS JUST SUGGESTED—SOMETHING NIFTY IN WIDE STRIPES TO "SLIPPERY DAN" WHO HAS JUST FINISHED DOING A TWO YEAR STRETCH!



**JIFFY**  
Guaranteed to peel callouses off entirely Ask for Jiffy!  
**JIFFY-25c**

# Za svobodo in ljubezen

Marko Stojan  
Roman iz Balkana.

Starcu se je zadržal drhteči glas; potegnil je z dlanjo preko oči in odprl hreščeča vrata, za katerimi je zazijala votlina črnega, nizkega hodnika...

Brez dolgega zahvaljevanja so se poslovili naši prijatelji od vrlega starca.

"Pazite na svečo!" je še zaklical za njimi. Nato je zaprl vrata slišali so, kako je zaškripal ključ — žalostno in turbno, liki odmev davno zvenelih sladkosti.

Korakali so po vrsti; dolga, brezkončna je bila pot. Vlada je stala nad kamenitimi tli hodnika v skoraj nepretrgani mlaki; zrak je bil težak in plesniv kakor v starih grobnicah.

"Kako, Ivane, ali hodiš težko?" je vprašal Miloš našega rojaka.

"Ne prav lahko; moči mi manjka — in skrbi me. Drugega zla mi ni."

"Stojte!" je zaklical v tem trenutku Jovo, ki je stopal naprej ter svetil tovarišem s svečo in z mnogimi kletvicami. "Zdi se, da smo na koncu."

Rov se je bil razširil okrog njih, končava je se pred steno, zgrajeno iz naloženega kamena; tudi strop se jim je dvignil mahoma iznad glav. Posvetili so kvišku in zagledali nad seboj luknjo, pokrito z mramorno ploščo, ki je bila ohranila kljub času in nesnagi še nekaj svojega belega bleska.

"Previsoko je; lezti bomo morali drug drugemu na rame," je menil Jankovič. "A ne! Evo vam lestvice, ki je služila Hasanu effendiju v starodavnih časih!"

To reki se je uprl v kos širokega mramornatega stebra — stanka kdo ve kakšne krasne stavbe iz bizantinske preteklosti — ki je ležal podrt tik ob steni. Jovo in Marko sta mu pomagala, in v par trenutkih je stal stebel pod ploščo. Marko je skočil nanj; bil je toliko visok, da se je mogel upreti v ploščo s svojimi bikovskimi pleči.

"Pozor!" je šepnil tovarišem. "Kakor hitro vidite, da se pomikam gor, upihnite svečo, da nas ne izda! Zdaj... ena!... dve!... tri!..."

Pesek je zaškripal okrog plošče; prst, drobno kamenje in vello listje se je usulo med družico — silna postava divjega Marka, prej sključena, pa se je vzravnila. Slišalo se je, kakor da išče z rokami opore med pokajočimi vejami; nato so mahoma izginile tudi njegove noge. Jovo je upihnil luč; stali so v gosti temi, toda svetlo zavestjo v sreči, da jih loči le še par trenutkov od varnosti in svobode. "Jankovič in Miloš, sledita mi!..." je velel Dušan. "Ako je vse varno, pomoreva nato midva z Jovom Ivanu... jaz pojdem zadnji!"

Marko je našel očitno vse v redu; ne da bi črnil le besedico svarila, je pomagal prijateljem po vrsti na prosti zrak. Ko so bili vsi zunaj, je pomeknil previdni Jovo ploščo nazaj, češ: "Kdo more reči, kaj še pride!"

Obdajalo jih je tako gosto bezgovo grmovje, da so se komaj prerili na kraj, kjer so se mogli vsaj nekoliko geniti: bilo je ob dobre tri metre visokem zidu. Grčavih bezgovih debel pa je bilo tudi tam še dovolj, da je zlezal Jovo z lahkoto na vrh.

Odprl se mu je pogled na prostran, gosto zaraščen vrt na eni, neširoko ulico na drugi strani. Po ulici ni bilo videti ljudi; in tam na koncu se je bleščala

luka — tam je ležal Zlati rog v svojem tajinstvenem nočnem lesketanju. Do njega je trebalo priti za vsako ceno: od ondot jim je bila prosta pot kamorkoli pa tudi kaki nevarnosti se je bilo tam lažje ogniti, saj je zasidrano v Zlatem rogu vedno dovolj evropskih ladij.

Kratko in naglo je šepnil tovarišem rezultat svojega opazovanja. Nato se je prijel z rokami za zid, spustil se in skočil. Sledil mu je Marko, ki se je brz postavil tesno k steni, tako da je dosegel Ivan z nogami njegove rame; Jovo je pomagal našemu ranjenemu prijatelju nežno in previdno na tla.

"Pst!" je siknil Jovo nenadoma, ko sta bila ravno še Dušan in Miloš na vrhu. "Nekdo prihaja!"

Dušan se je spustil kljub temu na ulico; ali še preden je dobro dosegel tla, je planil med družbo turški zaptija, ki se je bil primajal v ta samotni kraj na svojem službenem obhodu in videl od daleč, kako neobičajno odhajajo naši prijatelji s tujega vrta.

Skočil je — naravno — proti Marku, ki je stal v svesti si svoje naloge nepremično ob zidu in ni niti trenil, ko ga je zgrabil zaptija za vrat.

Saj se mu pa tudi ni trebalo hraniti; Miloš, ki se je pravkar pripravljval na zidu, da zleze za ostalimi, je skočil v svoji nejevolji nad tem motenjem zaptiji naravnost na glavo; policist se je sesedel stoka je na tla, in naša družba je odnesla pete proti Zlatemu rogu.

Ker ji pa ni ostalo časa, da bi mogla zamašiti nesrečnemu zaptiji usta, se je kmalu dvignil za njenim hrbtom krič — krič enega — dveh — treh naenkrat mnogih glasov. Ponovil se je prizor, ki smo ga že videli nocjo; kakor pod čarobno palico so rasti iz tal preganjanci — drugi pa so se jim usuli naproti, ko so dospeli na pobrežje...

"Ali smo res prokleti!" je zarohnel Dušan, ki je drl z Markom na čelu, pehaje na desno in levo in delaje tovarišem prosto pot. "Jovo, vztrajaj!... V prvi čoln, ki ga najdemo!..."

Toda motil se je, ko je upal rešitve na ta način: ravno tam, kjer so planili k morju, ni bilo daleč na okoli nobenega čolna — kakor da se je vse zaklelo proti njim.

Ze se je oglašil klic: "Držite jih! To so morilci, ki jih je lovila nocjo policija..." Od vseh strani so tekli stražniki in ljudje; še dva hipa, in družba je morala biti obkoljena, zajeta — izgubljena.

Stara stvar je, da delujejo možgani in nevarnih položajih z desetkratno silo. Pogled se poostri, sluh postane tanjši od volčjega, misel se sklepleje z misljo tako urno, da zadobe trenutja vsebinsko ur in dni...

Ivan je bil zdaj v takšnem stanju duha; docela je pozabil ranó in izgubo krvi. Njegova trudnost se je izpremenila v tisto obupno moč, ki je zmorna izčrpati vse življenske sile in enem samem neverjetnem naporu proti rešitvi.

Ko je videl, da ni čolna daleč naokrog, mu je šinil pogled po nočni gladini Zlatega roga.

"Tu moramo biti ravno med trgovsko in vojno luko!" je dejal sam pri sebi. "Nikjer nobene ladje!"

Toda že mu je zajelo oko precej daleč na desni silueto velike-

ga trgovskega parnika, ki je temnela v brezvezdni noči. V istem trenutku je bil storjen tudi sklep, skočiti v globoko vodo in splavati tja, kljub daljavi — kljub negotovosti rešitve: najpogubnejše je bilo zdaj to obotavljanje na bregu.

Vse to se je izvršilo v dveh sekundah; preden je napolnila tretja, je planil Ivan pred očmi svojih tovarišev tesno k vodi, vzmahnil z rokami in z vsem životom ter se zapodil v hladno, počivačo mokroto.

Zmanjkalo mu je tal; slana voda ga je zakrila v prvem hipu... Nato ga je dvignila na vrh; splaval je, poganjaje se z močnimi razgibi in poslušaje z radostnim srcem pljuskanje za seboj; prijatelji so bili razumeli njegov namen in sledili brez domnenka njegovemu vzgledu.

Dušan in Marko sta se gnala instinktivno za njim; v par trenutkih sta mu bila na desni in levi.

"Vzdrži, dokler moreš!" je kričnil Dušan. "Če opešaš, zanesi se na naju. Urno naprej, momeci!"

Ozrl se je za ostalimi: Jankovič, Jovo in Miloš so bili vrli plavalci; zdelo se je, da se čutijo v mokrini prav tako varne kakor na suhem. Toda nekaj drugega je vznemirilo mladega moža; ob bregu so se bili pojavili obrisi čolna!

Dušan je videl, kako je prišumela ladjica k bregu; razločil je, kako je skočilo par ljudi na kopno, slišal je krič in nagle besede... par ljudi je planilo v čoln.

Dušan se je obrnil k Ivanu in Marku, da jima zakliče, kaj vidi — a zdajci ga je pretreslo do kosti: v čolnu je zatrobilo — odrinil je... spustil se je za njimi kakor pušica, trobeč glasno in presunljivo... trobeč venomer!

"Prokleta noč!" je kričnil Jankovič, ki se je tudi ozrl v tem hipu. "Love nas z motornim čolnom;..."

"Temu ne uidev, Dušan!" je viknil Ivan. "Počakajmo jih rajši!"

Pogledal je okrog sebe; bili so na tretjini poti med parnikom in obrežjem.

"Počakajmo?" se je zavzel Dušan, plavaje dalje. "Kaj ti je prišlo na um?"

"Enostavno! Storimo, kakor da se hočemo vdati; a prvi, ki ga potegnejo v čoln, naj jih napade in spravi v zmešnjavo... Pome-

**Peter Rostan**  
444 E. 160 St.  
Se priporoča za barvanje, dekoriranje in glaziranje cerkva in dvoran. Unijsko delo — garantirano.

**10553 Remington Ave.**  
od E. 105 St. Hiša za 2 družini se proda po znižani ceni \$3700. 6 sob in kopalnica vsako stanovanje, gorkota, dobro zgrajena in lep prostor. Primeren nakup za dom in investicijo. Pokličite lastnico Mrs. Kozdron, KEnmore 1076

**POPOLNA ZALOGA**  
trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kilo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.  
**MANDEL DRUG**  
15702 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

**LOUIS PECENKO**  
7308 Hecker Ave.  
ENDicott 2759  
**BARVAR IN PAPIRAR**  
Se priporočam Slovincem in Hrvatom

**DEKORIRAMO**  
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisi itd  
**A. PLUTH**  
21101 Recher Ave.  
KEnmore 3934 R.

čemo jih v vodo... jaz mislim, da bi znal voditi čoln..."

"Nebeška misel!" je vzkliknil divji Marko. "Jovo — midva se vdava prva!"

Samo zaradi verjetnosti so plavali dalje, ne da bi se trudili le količkaj; treba je bilo hraniti moči za nevarni manever.

Motorni čoln se je bližal s polno brzino, metaje belo peno na vse strani. Videli so, kako jim mahajo iz čolna; zdaj jih je dohitel klic, zdaj se je oglašilo trobilno.

"Bogme, samo trije so — ne, štirje!" je zaklical Dušan. "Zdaj — pozor, možje! Delo ne bo težavno."

Motorni čoln je napravil majhen ovinek ter popustil obenem v hitrosti; še dva trenutka, pa je pridrčal rahlo in počasi od desne strani.

"Vdamo se!" je zaklical Marko po turško. "Nič več ne moremo... Rešite nas!..."

"Harašo!" je odgovoril s čolna globok, vse prej kakor so vprašan glas. "Toljko v lodku, molodcy!"

"Harašo?" zategnil je Dušan in se pogljal bliže. "Kaj pa je to? Pazi, Marko, to ni Turčin."

Tudi Marko je osupnil; bil je prvi ob čolnu, dočim je splaval Jovo okrog in se prijel za rob na drugi strani. Prvo, kar ga je presenetilo, je bilo to, da ni sedel v čolnu niti eden turški zaptija, pač pa troje mož v evropskem kroju; obrazov ni mogel razločiti v temi. Tisti, ki je sedel pri motorju, je nosil mornarsko obleko.

"Ne craignez rien!" je rekel v tem hipu drugi glas. "Nous sommes des amis."  
"Prijatelji!" je zavriskal Ivan. "Fantje, oteti smo! Hvala Bogu, vragu figo zdaj in na vekomaj, amen!"

Preden je minilo pol minute, je sedela vsa šestorica naših prijateljev na suhem, v čolnu, ki so ga smatrali prej za vozilo turške policije ali pristaniške oblasti; bil pa je očitno čoln kake velike evropske ladje — lep in udoben čoln za osebno rabo kapitana.

Vsem je bilo, kakor da sanjajo; rešitev je bila tako nenav-

na in nepričakovana, da so komaj verjeli lastnim očem in ušesom.

Nazadnje je izpregovoril oni izmed rešiteljev, ki je govoril francosko:

"Gotovo se čudite naključju, ki nam je omogočilo, pomagati vam v vašem opasnem položaju. Bili smo takorekoč na nočnem izprehodu — prijatelja Kazakov in Wheeler, poročnik angleške mornarice, ter moja lastna ma-

lenkost, Roland Estournelle; vsi trije se mudimo v Carigradu po zasebnih opravkih. Naš znanec, kapitan parnika "Victory", ki ga vidite tamle, nam je dal na razpolago svoj motorni čoln...

Na svojem povratku k "Victory" zaslišimo mahoma hrup na obrežju; lahko si mislite, da nas je gnala radovednost pogledat, kaj se godi. Stopili smo na suho, da vidimo; bil je strašen dirindaj... Nekateri so kazali na vodo — videli smo, da plavate tja, kamor smo sami namenjeni — štirje policisti pa so hoteli po vsej sili imeti naš čoln, da bi hiteli za vami. No, tako daleč še nismo, da bi lovila turška policija svoje ptičke s čolnom an-

— **KAJ TACEGA SE NE!** —  
**Krasne ciprese**  
okrogle ali pokončne  
dobite po 75c pri cvetličarju  
**F. JELARČIČ**  
15302 Waterloo Road

**Samo do 16. septembra**  
imate priliko, da kupite MAYTAG PRALNI STROJ, Model 30, za

**\$99.50**  
potem bo cena \$109.50 — prihranite si \$10.00.  
Plačate samo \$4.50 mesečno ter tako na lahek način pridete do pralnega stroja, ki je priznan kot najboljši na trgu. (No down payment on N. H. A. Plan.)

**MANDEL HARDWARE**  
Vprašajte za  
Jerry Bohinc ali John Sušnik  
**15704 Waterloo Road**  
KEnmore 1282

**HARTMAN BEER GARDEN**  
NORTH ROYALTON — RIDGE ROAD, 12 MILJ OD SQUARE  
V nedeljo popoldan prosti "hasket piknik," prosti ples, balicanje, baseball, itd. — V soboto, prosti ples. Začetek ob 8. uri zvečer

DA  
**MAYTAG**  
JE  
DRUGAČEN

Oglejte si jih vse, ako želite, toda prav gotovo si oglejte Maytag stroj predno kupite stroj. Maytag stroj ima toliko znamenitih posebnosti, ki se jih ne najde v drugih strojih — prednosti, ki napravijo pranje hitreje, lahkost in je v njegovi zgradbi celoživljenska ekonomija. Ceber iz enega kosa iz vlitga aluminija, ki obdrži gorkoto, "gyratator" akcija pri pranju, ovijalec za odstranitev vode so le par vzrokov, zakaj bi morali izbrati Maytag. Cene so še vedno nenavadno nizke. Odplačila so lahka.

**PRIHRANITE SI \$10.00**  
**sedaj \$99.50**  
**16. SEPTEMBRA \$109.50**

**Mandel Hardware**  
15704 WATERLOO ROAD—KEnmore 1282

gleške ladje!... Rajši smo stori-  
li to sami, in kakor se mi vidi,  
je prav storjeno. Prav takrat  
namreč, ko smo skočili nazaj v  
svoj čoln, se je prerila skozi  
množico na bregu mlada ženska  
v dokaj kričeči evropski toaleti  
in zaklicala: — Otmite jih, gos-  
podnje; pošteni ljudje so!...  
Ako torej hočete, vas postavimo  
na suho, kjerkoli vam mislim  
pa, da bi bilo varno. Vam  
ako nas spremita na "Victory"  
Kapitan Johnson vam gotovo  
ponudi gostoljubno prenočilo.  
Tam se tudi lahko pohvalite  
posušite obleko, in — če vam  
volja, nam poveste, koga ste  
rešili!"  
(Dalje prihodnje)

**Za šolsko deco**  
dobite pri nas po znižanih cenah vso potrebno splošno in vrhno obleko

<b>HLAČE</b> za dečke, kratke ali dolge <b>KRATKE</b> 69c 98c \$1.45 <b>DOLGE</b> 1.29 1.59 1.95	<b>OBLEKE</b> za deklice, stalne barve; mere 7 do 14, dobro narejene <b>39c in 89c</b>
<b>SRAJCE</b> za dečke, mere 6 do 14; trpež- no narejene in stalne barve <b>39c 79c 98c</b>	<b>SLIPS in BLOOMERS</b> za deklice, mere 6 do 14, dob- rega izdelka. <b>SLIPS.</b> <b>35c in 59c</b> <b>BLOOMERS</b> <b>24c in 29c</b>

Za dečke čepice, kravate, nogavice in drugo. Dežni plašči za dečke in deklice.  
**JOHN ROZANC**  
15721 WATERLOO ROAD

**Pravkar smo dobili popolno zalogo 1936 Philco Radio**

Te radio so brezdvomno najboljše radio na trgu. Proizvajanje godbe in petja dobite do največje točke perfektnosti ter vseh delov sveta — Nemčije, Japonske, Rusije, Argentine, itd.

**KRAŠNO IZDELAN KABINET**  
Torej, predno kupite radio, pridite k nam ter oglejte najboljšo radio — PHILCO

**DAJEMO NA LAHKA MESEČNA ODPLAČILA**  
Damo popust za vaš stari radio

**Anton Dolgan**  
15617 WATERLOO RD. KEnmore 1282

**Edwards Food Stores**  
NUDIJO ZA PETEK IN SOBOTO

**SLEDEČE POSEBNOSTI:**

Milan Sweet Peas, 2 kanti za...	27c
Milan Salad Dressing, kvart...	25c
Defiance mleko, 4 kante za...	5c
Milan Vanilla, 3 oz. ....	20c
Milan Pineapple, veliki...	20c
Edwards Noodles, 1 funt zavoji,	31c
2 zavoja .....	25c
Milan Salmon, 2 kanti za...	17c
Bob White kavo, 1 funt...	27c
Silver Dust, 2 za .....	27c
Edwards moka, 24½ fun. vreča	\$1.00
Zmleto meso, 2 funta .....	33c

**Edwards Food Stores**